



增品种
提品质
创品牌

太钢不锈钢获海关“高级认证企业”证书

本报讯(通讯员白文丽 张金平)近日,太原海关向太钢不锈钢颁发了“高级认证企业”证书。该证书是依据《海关企业信用管理暂行办法》,经过严格评定颁发的。自此,太钢不锈钢成为我省获得该证书的四家出口企业之一。

《海关企业信用管理暂行办法》自2014年12月1日起正式实施,该办法将海关注册企业分为认证企业、一般信用企业和失信企业三类,其中认证企业又分为高级认证企业和一般认证企业。获得高级认证企业,在进出口

活动中,将适用较低的进出口货物查验率、相对简化的单证审核程序和便利的海关通关手续,还可享有与中国签订互认协议的欧盟、韩国、新加坡、瑞士等国家和地区海关提供的通关便利措施。随着互认协议向美国、日本、俄罗斯的进一步推进,通关便利优势将进一步拓宽。此外,国家发改委、人民银行、国资委、工商总局等40个部委下发了《关于对海关高级认证企业实施联合激励的合作备忘录》,对进出口诚信企业进行联合激励。太钢不锈钢获得“高级认证企业”证

书,为企业带来商誉的同时,也将为企业带来巨大的商业机会。

此次认证自2017年1月13日启动,由营销部牵头组织,在计财部、保卫部、审计部、不锈钢冷轧厂、物流中心等单位的大力配合下,经过前期紧张的工作,对“内部控制标准、财务状况标准、守法规范标准、贸易安全标准、附加标准”等五部分32个项目进行自查自纠,建立健全了管理制度,全面审视和提升了公司出口活动管理水平。

该证书自取得之日起,实行动态管理,每三年认证一次。

不锈钢线材厂:创新安全管理强化现场管控

本报讯(通讯员秦志勇)不锈钢线材厂强化现场安全管理,创新安全管理方法,在全厂推行专兼职安全员中夜班安全值班检查,取得较好效果。

为做好此项工作,该厂制定了专项工作方案。安全员值班时间为19:00至次日8:00,值班期间负责全厂各类场所、作业活动监督检查,填写值班

日志,详细记录“三违”查处和隐患查处等内容,对发现的一般违章违制行为,及时进行纠正考核,对触及岗位红线的责任人员,要在每日早会上进行通报,并严格按照公司、厂管理制度进行责任追究。值班安全员参加二班、夜班班前会,进行每日安全五分钟讲话,重点讲解安全交底、危险预知的注意

事项,强化各岗位人员上安全岗、干标准活的责任意识。安全科对值班安全员采取月评价考核机制,值班期间发生微伤及险肇事故,考核当日值班安全员10分,发生轻伤及以上人身事故考核20分。

通过开展安全员值班检查活动,有效遏制了违章违制现象,提升了现场安全管控水平。

5月份,太钢牡丹园的牡丹进入盛花期,繁花似锦,美不胜收,吸引了众多职工前来观赏。

王旭宏 摄



加倍努力 踏实炼好每炉钢

本报记者 申文丽

4月29日,省委书记、省人大常委会主任骆惠宁来到炼钢一厂碳钢生产线,看望慰问了奋战在生产一线的职工,并亲手将省“工人先锋号”奖牌颁发到冶炼作业区电炉甲班职工手中,这对全厂干部职工来说是巨大的鼓舞。

在碳钢生产线冶炼作业区主控室,记者见到了电炉甲班班长徐惠龙。他说,颁发奖牌时,骆书记跟我们班里的9名职工一一握手,亲切地和大家交谈,询问工作和生活情况,说我们是新时期产业工人的优秀代表。班里每一个人都很激动,我们要加倍努力,炼好每一炉钢。

铁水奔流,钢花四溅,生产现场一片繁忙,穿着防护服的工人师傅顶着热浪在炉旁作业。徐惠龙说,去年,电炉甲班在安全、质量和降本增效工作上虽然取得了不错的成绩,尤其是成功冶炼出时速350公里的高铁动车组轮轴钢,出色地完成了各项任务,但是还有进步的空间。这次获奖给了我们很大动力,我们要撸起袖子加油干。

碳钢生产线连铸作业区职工焦志红说,骆书记亲切和职工握手,勉励大家争做当代好工人。碳钢生产线主要生产轮轴钢,对质量要求非常严格,连铸工序的岗位职工唯有严格执行标准化,提高操作水平,把好每一道质量关,才能不辜负骆书记对我们的期望。

不锈钢冶炼作业区主管、党支部书记张玉川说,骆书记来到厂里的消息引起了很大反响。厂里立即对骆书记的讲话精神进行了传达,号召大家要保持工人阶级的先进性和钢铁工人的本色,充分发挥生力军作用,对标先进,向劳模看齐。我们不锈钢冶炼作业区也组织了学习,精细管理、精心操作,把手头的每一件事情做好,成为了大家的共识。

炼钢一厂厂长、党委书记杨贞彪说,骆书记亲自来到我们厂为一线工人送奖牌,这对炼钢一厂的干部职工来说是莫大的鼓舞。从以前自己领奖牌变成现在领导送奖牌,反映了省委、省政府对实体经济和产业工人的高度重视。我们要以此为动力,发扬劳模精神、工匠精神,一丝不苟,精益求精,踏踏实实炼好每一炉钢,发挥好轮轴钢的品种优势,打造太钢亮丽品牌,为太钢的百年基业作出自己的贡献。

炼铁厂:蹄疾步稳降成本

通讯员 李成虎

这几天,炼铁厂生产技术科科长赵新民经常盯着一份《炼铁厂成本会议落实跟踪表》蹙眉凝神,久久不语。他在思考,表格上所列的成本月总结会议上安排给他们科的8项任务由谁来完成,怎样去完成。

其实,这段时间,这样一份“跟踪表”和这样的思考同样出现在该厂每个科段级以上干部的案头和心头,大家都感到了沉甸甸的压力。

2017年,炼铁厂矢志要打好降本增效翻身仗。为降低生产成本,炼铁厂不断改进价值经营计划,加强成本管控,在沿用“周分析”做法的基础上,新增了“月分析”制度——每月初,对照月度分解预算目标任务完成的财务状况,对上月成本运行情况

进行一次全面的梳理总结分析,按照问题导向原则,查找成本管控短板,针对性定人、定时、定目标落实责任,解决问题。

《炼铁厂成本会议落实跟踪表》,就是该厂成本月度分析会议上的产物。

表格形式很简洁,“项目、责任人、完成时间、落实情况跟踪”一字排开,一目了然。

表格内容很丰富,原燃料配比优化可行性研究,工艺设备技术改造,动力介质计量管控,评价机制适应性调整优化等等,虽然只有27个项目,但其内涵和外延已涉及生产经营的方方面面。

表格外的责任落实紧锣密鼓,蹄疾步稳。

“对烧结和高炉评价按月波动率和波动次数进行”,责任单

位:生产技术科,完成时间:4月份成本分析会前完成。

“五高炉炉本体水喷淋改造”,责任单位:设备能源科,完成时间:4月底。

……

27个项目如27道军令,迅速传递到各级各类人员。

表格后的激励机制迅速跟进,炼铁厂在前期的机关业务流程优化整合中,根据机关科室工作特点,分类设计了机关管理人员岗位;提高了绩效价值贡献在专业管理技术人员薪酬结构中的比重, (下转第二版)

降本增效在一线